

“云陪伴”让两百多名孤儿安度非常时期



和义工视频实现“云陪伴”

本报讯(晚报记者 黄孝萍)这个假期学会了好好新本领,写字、做饭、拖地都有进步。昨天,无锡市儿童福利院的社工陆晓红看到生活在寄养家庭的孤儿悦悦发来回复,她特别高兴。据了解,昨天是今年的“国际社工日”,今年这里的社工老师们没办法策划更多活动让外界参与和孩子们的互动,但启动了“云陪伴”,让院内200多名孤残儿童依旧能感受到外界浓浓的关爱。

今年新冠肺炎疫情发生后,无锡市儿童福利院着手实施封闭管理。社工团队及时对院内近200名儿童、院外26户寄养家庭以及职工进行了全面评估,迅速拟定并发布《暂停志愿服务通知》,制定了《阻击“战疫”中的社工支持指南》,面向服务对象和一线人员提供了强健身体、卫生习惯、调整心态、心理疏导等指导性意见。

12岁的孤儿悦悦2014年起就生活在寄养家庭里,和爱心妈妈关系处得

特别好。他喜欢新年里走亲访友的各种热闹气氛,也喜欢在家门口和小伙伴玩耍。但悦悦只有6岁左右孩子的智商,对疫情期不能外出无法接受,爱心妈妈和他说了很多道理,他还是显得闷闷不乐。“假期是有点长了”,陆晓红表示,正常的话,2月10日就该回院内开始上课。孩子们的寒假作业也都完成了,开始觉得无聊。她就和悦悦通电话,告诉他戴了口罩也还不能出去玩。她还和悦悦互加了微信,告诉他在家里可以学做家务,可以练练字。现在每天悦悦都会和陆晓红讲讲自己解锁的新技能,这个假期,他学会了蛋炒饭,学会了自己洗内衣,还会淘米加水用电饭锅做饭,爱心妈妈夸他的饭做得好。

悦悦的情况也启发了院内的社工老师:尽管不能近距离接触,但可通过“云陪伴”的方式,让孩子们感受到院内的生活。他们制作了疫

情科普、绘本故事、手工制作等不同的课程,并挨家挨户送去了手工包,让生活在寄养家庭的孩子们都能有事可做。社工老师通过微信视频和电话早问候晚叮嘱,了解儿童的生活状况,同时给寄养家庭送去了口罩和消毒用品,给予支持和指导,提升寄养家庭家长的防控意识。社工还每日跟踪监测寄养儿童体温情况,及时获知,掌握寄养家庭人员情况信息,分享防疫小贴士,指导家长每日打卡填写《抗病毒小勇士》,帮助儿童养成良好的卫生习惯。

受疫情影响,院内的近200名孩子也都暂停了志愿者们们的亲子陪护,社工尝试架起沟通桥梁,用远程视频的方式实现亲子陪护不间断。儿童和原本结对的义工借助电脑、手机“面对面”分享生活点滴,沟通情感,无接触的“云陪伴”让孩子们喜爱的亲子陪护得以持续,院内儿童在封闭状态下依然能经常感受到义工们带来的温情。

“锡康码”帮他找到遗失的钱包

本报讯 如今“锡康码”在无锡普及使用,扫码出行已成为市民的一种新习惯。从警方获悉,“锡康码”不仅识别出了可疑人员,还“帮助”失主找到了丢失财物,溪南派出所就成功处置了这样一起警情。

15日下午3点50分左右,派出所接到市民帅先生求助,反映外出购物过程中钱包不见了。钱包内有915元现金、9000元购物卡、银行卡等重要物品。民警询问得知,帅先生下午去建筑路某超市购物,随身带了一只皮夹,为方便支付,将一张卡放在兜里。帅先生告诉民警,自己在超市里推着推车时,记得皮夹是拿在手上的。挑选物品后他在

收银台结账时,用了放在身上的那张卡,所以直到回家后才发现皮夹不见了。

民警陪帅先生到超市查找当时的监控录像,监控显示帅先生进入超市时确实拿着一只黑色长款皮夹。3点05分左右他在日用品区挑选热水瓶,将皮夹放置并遗忘在了商品架子上。大约15分钟后,一名黑衣男子经过货架发现了皮夹,他拿出来打开看看,将皮夹带走了。民警根据事发时间段,向超市工作人员查询扫“锡康码”进入超市的相关人员。工作人员反映,平时入口不设置查验点时,对于进出的顾客一般很难仔细关注。而当天扫码查验时,工作人员记得有这么个穿黑色

衣服的小伙,而且男子是与一名女子结伴来购物的,更巧的是该女子以前在超市打过工。民警随即通过超市联系上这名女子,很快找到了同行男子闫某。闫某承认捡到一个皮夹,并在当晚7点多把皮夹送到派出所,帅先生顺利领回了失物。

从警方获悉,近期“锡康码”在助力公共场所防疫、企业复工复产等方面发挥了不小作用。在推广和核验过程中,警方查获了伪造身份的人员,还额外“捡到”多名与家属失联的流浪人员,帮助他们与亲人团聚。目前,全市累计有803万人注册申领了“锡康码”,累计验证使用4200万人次。(念楼)

76名工人被拖欠工资长达两年 欠薪285万元 还玩“躲猫猫”

本报讯 日前,宜兴法院审结一起拒不支付劳动报酬罪案,涉案公司及负责人因拒不支付劳动报酬而受到法律制裁。

2014年至2015年,王某作为某石化装备有限公司法定代表人,在经营企业过程中拖欠工人李某、许某、唐某等76人工资合计285万余元。对于该违法行为,宜兴市人力资源和社会保障局两次向石化装备有限公司下达劳动保障监察限期改正指令书,责令其支付全部拖欠的工资。然而2015年7月起,王某就采取逃匿至外地、更换手机号码等方式逃避支付工人劳动报酬的义务,导致76名工人被拖欠工资长达两年。

2016年9月28日,在宜兴市芳桥街道办事处协助下,上述拖欠的工资已全部支付完毕。2017年10

月21日,王某主动投案,归案后如实供述了上述事实。2019年1月,宜兴市人民检察院以拒不支付劳动报酬罪对石化装备有限公司及其法定代表人王某提起公诉。

宜兴法院审理认为,涉案单位江苏某石化装备有限公司以逃匿等方法逃避支付劳动者的劳动报酬,数额较大,经政府有关部门责令后仍不支付,其法定代表人王某作为直接负责的主管人员,涉案单位江苏某石化装备有限公司及王某的行为均已构成拒不支付劳动报酬罪,均应予惩处。近日宜兴法院作出判决:江苏某石化装备有限公司犯拒不支付劳动报酬罪,判处有期徒刑二年,并处罚金20万元;王某犯拒不支付劳动报酬罪,判处有期徒刑二年,缓刑三年,并处罚金10万元。

(何小兵)

扫地机器人“发火”了 家中老电器应定期检查

本报讯 前天下午4时许,钱桥街道隆泉苑小区一居民楼内突然冒出浓烟,伴随着“砰砰”的爆炸声,消防救援人员到场后很快就将火势扑灭。据介绍,起火的是一台扫地机器人,在充电过程中突然冒烟起火。救援人员提醒,使用年限较长的电器应定期检查,以防发生意外。

从钱桥消防救援站获悉,报警的是该居民楼六楼的住户,当时他发现对门传来“砰砰”的爆炸声,并且楼道内满是烟雾,他不敢出门,于是报警求助。救援人员电话中也提醒对方,若情况允许可以使用湿毛巾捂住口鼻往楼下跑,否则便留

在屋内等待救援。

据介绍,起火的是六楼的楼道位置,救援人员到场时整栋楼的楼道内烟雾弥漫,楼道口有明火冒出。经现场勘查,发现起火的是一台扫地机器人,此时周围的墙面均已被火熏黑,现场有刺鼻的焦味,好在火势并未向周围蔓延,救援人员很快就将火扑灭。户主介绍,扫地机器人当时正在家中客厅内充电,谁知突然冒出了烟雾,他便将其放在楼道口,但机器人很快就发出爆炸声并起火,好在事故并未造成大的损失。救援人员提醒,对于使用年限较长的电器,应当做好定期检查。

(甄泽)